

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Reglementare în Comunicații și Tehnologia Informației privind completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Reglementare în Comunicații și Tehnologia Informației nr. 2.896/2007 privind procedura de solicitare și emitere a licențelor de utilizare a resurselor de numerotație

În luna septembrie 2007, prin Decizia președintelui ANRCTI nr. 2.896/2007 privind procedura de solicitare și emitere a licențelor de utilizare a resurselor de numerotație, ANRCTI a stabilit o nouă procedură de acordare a licențelor de utilizare a resurselor de numerotație (LURN). Acest act normativ a urmărit, în principal asigurarea accesului nediscriminatoriu la resurse de numerotație al tuturor furnizorilor de servicii de comunicații electronice destinate publicului, precum și utilizarea rațională și eficientă a acestor resurse. Au fost, de asemenea, clarificate drepturile și obligațiile titularilor de LURN, precum și drepturile și obligațiile abonaților cu privire la numerele care le-au fost asignate. De asemenea, s-a urmărit creșterea rolului activ al autorității de reglementare în analizarea cererilor depuse, avându-se în vedere complexitatea serviciilor furnizate pe piață și necesitatea alocării unor resurse de numerotație adecvate pentru acestea.

În procesul de implementare a noii proceduri au rezultat anumite probleme practice, legate de solicitările anumitor furnizori de servicii de comunicații electronice de modificare, din rațiuni comerciale, a formatului unor resurse de numerotație incluse în LURN. În urma analizării acestor solicitări, ANRCTI a constatat că, deși în unele cazuri modificarea formatului resurselor de numerotație ar fi putut fi justificată, prevederile Deciziei președintelui ANRCTI nr. 2.896/2007 nu erau suficient de flexibile pentru a permite astfel de operațiuni.

Prin urmare, ANRCTI propune completarea Deciziei președintelui ANRCTI nr. 2.896/2007 în vederea asigurării posibilității modificării formatului unor resurse de numerotație prevăzute în LURN. Precizăm totuși că această posibilitate va exista doar în cazuri justificate, precum motive tehnice sau comerciale temeinice, care au potențialul de a asigura o utilizare mai eficientă a resurselor de numerotație alocate. Justificările transmise de furnizorii de servicii de comunicații electronice destinate publicului vor fi analizate de la caz la caz de ANRCTI, pe baza criteriilor generale de alocare a resurselor de numerotație.

Modificarea formatului resurselor de numerotație deja alocate va fi disponibilă doar pentru resurse de numerotație având aceeași destinație, conform Planului național de numerotație, adoptat prin Decizia președintelui ANRCTI nr. 2.895/2007. Astfel, un bloc de numere din domeniul OZ = 07 pentru servicii de comunicații electronice furnizate la puncte mobile nu va putea fi înlocuit decât tot cu un bloc de numere din domeniul OZ = 07, iar un bloc de numere din subdomeniul OZAB = 0800 pentru servicii cu acces gratuit pentru apelant cu un bloc de numere tot din subdomeniul OZAB = 0800, și numai în măsura în care blocurile solicitate nu sunt alocate unui alt furnizor de servicii de comunicații electronice destinate publicului. În același sens, un bloc de numere geografice din domeniul OZ = 02 pentru servicii de comunicații electronice furnizate la puncte fixe va putea fi modificat într-un bloc de numere

geografice fie din domeniul OZ = 02, fie din domeniul OZ = 03, pentru servicii de comunicații electronice la puncte fixe (dar nu într-un bloc de numere independente de locație din subdomeniile OZA = 037, 038, 039).

În urma modificării formatului unor resurse de numerotație, ANRCTI va modifica licența titularului, dreptul de utilizare a resurselor de numerotație modificate urmând să înceteze de la aceeași dată.